

ОГРАН
Крапивинского
района КПСС
в
районного Совета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 26-й

№ 6 (2115)

Среда,

15

ЯНВАРЯ

1958 года.

Цена 15 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

В новом году — к новым успехам в развитии животноводства

В колхозах и совхозах района подведены итоги борьбы работников животноводства за повышение производительности скота. Эти итоги говорят о том, что у нас имеются неисчерпаемые возможности, используя которые, колхозы из года в год увеличивают продуктивность животноводства.

Заметных результатов добились доярки. Так, в декабре минувшего года в колхозе «Коминтерн» надоено молока на одну фуражную корову в два с лишним раза больше, чем за этот же месяц 1956 года, в колхозе имени Крупской почти в два раза, на 45 килограммов больше получено молока в колхозе имени Кирова.

В социалистическом соревновании за увеличение молочной продуктивности победителями вышли доярки колхозов зоны Тарадановской машинно-тракторной станции. Здесь годовой надой молока на фуражную корову составляет 2373 килограмма. А отдельные доярки получили значительно больше. Д. Гергет надоила от каждой коровы своей группы 3293 килограмма молока, доярка колхоза «Красный герой» А. Илларионова — 2863, а доярка Уньгинского совхоза Ф. Гребнева — 3504 килограмма.

Хорошими успехами по надое молока начали доярки новый год. Достижения прошлого года воодушевляют их на новые трудовые дела. На своём совещании работники животноводства колхоза «Кузбасс» взяли обязательство по надое молока на 1958 год. Эти обязательства опубликованы в сегодняшнем номере нашей газеты. Животноводы колхоза «Коминтерн» в этом году решили получить по 29 центнеров молока от

каждой коровы. Доярки Д. Гергет и А. Черданцева дали слово надолго от своих коров ещё больше: первая — 3400, вторая — 3000 килограммов молока.

Недавно в районной газете были опубликованы условия социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района на 1958 год. Работникам ферм, выполнившим эти условия, будут присваиваться звания «Лучший по профессии».

Выполнение обязательств, взятых животноводами на 1958 год, во многом будет зависеть от того, насколько успешно будет проведена нынешняя зимовка скота.

Во всех колхозах и совхозах летом минувшего года было достаточно заложено сидя, заготовлено сена и соломы. Значительно больше, чем в прошлые годы имеется концентратов. Следовательно, условия для зимовки скота и увеличения его продуктивности благоприятные. И если в том или другом хозяйстве продуктивность в эти зимние дни снижается, а факты такие, к сожалению, имеются, то причиной этого прежде всего является неорганизованность в самом хозяйстве.

Этому не должно быть места. Надо с первых дней нового года установить нерушимый порядок на фермах, добиться, чтобы надой не снижался, а изо дня в день возрастал.

Партийные организации, специалисты сельского хозяйства, правления колхозов и дирекции совхозов должны повседневно руководить соревнованием работников животноводства, оказывать им помощь, добиваться безусловного выполнения взятых обязательств с первых дней нового года.

Новый способ электрообогрева парников

Группа сотрудников Северо-западного научно-исследовательского института сельского хозяйства (Ленинград) разработала устройство для электрообогрева парников.

Вдоль и поперёк дна котлована в два яруса натянута стальная проволока. Верхний ярус одновременно служит экраном, который защищает людей от действия тока. В промежуток между ярусами проволоки насыпаются песок, а поверх него земля для высадки рассады. Ток напряже-

нием 220 вольт хорошо прогревает песок.

Для монтажа такой системы не нужен дорогостоящий бронированный кабель. Расход электроэнергии сокращается почти в два раза против затрат её на обогрев при других системах.

В совхозах «Гатчинский», «Оборона» (Ленинградская область) и на опытном участке агрономического научно-исследовательского института парники уже оборудуются новой системой. ТАСС

Механизаторы держат слово

Славно потрудились механизаторы Тарадановской машинно-тракторной станции в минувшем году. Многие трактористы значительно перевыполнели плановую выработку на машину. У Василия Дружинина, работающего на «ДТ-54», выработка на условный трактор в переводе на мягкую пахоту составляет больше тысячи гектаров, а средняя сменная — 8,2 гектара. Тракторист Давид Рунк на такой же машине за смену вырабатывал 9,5 гектара мягкой пахоты. По 978 гектаров мягкой пахоты сделали на «НАТИ» трактористы Пётр Фомин и Иван Геги.

Трактористы Калькин и Ваулин работали на одном тракторе «НАТИ». За время полевых работ выработка этого трактора составила 1377 гектаров мягкой пахоты.

Хорошо работают эти механизаторы на ремонте техники. Все они систематически перевыполняют сменные задания. В четвёртом квартале 1957 года ремонт тракторов у нас шёл с опережением графика. Мы должны были отремонтировать 27 тракторов, из мастерской вышло 44 машины.

Не ослабевает трудовое напряжение ремонтников и в новом году. Сейчас все гусеничные тракторы, требующие ремонта, находятся в мастерской. Ремонт этих машин будет закончен к 15 января. Параллельно с этой работой мы ремонтируем комбайновые моторы. Пятьдесят таких двигателей уже отремонтированы.

Успеху ремонта в большой мере содействовало установление в нашей мастерской стен-

да приработки коробки передач и заднего моста. В прошлые годы после ремонта этих узлов и сборки трактора испытывались обкаткой, и если обнаруживались какие-то недоделки, трактор заводили снова в мастерскую, разбирали и устраивали обнаруженные недоделки. На это уходило много времени, стоимость ремонтных работ повышалась. Теперь же определение качества ремонта этих узлов проводится в мастерской до сборки всего трактора.

На ремонте машин, как и на любой другой работе, решающую роль выполняют люди, их отношение к делу, желание быстрее и лучше закончить ремонт техники. А таких людей в нашем коллективе большинство. Дирекция, партийная и профсоюзная организация МТС при подведении итогов ремонта в четвёртом квартале прошедшего года по достоинству оценили высоко-производительный труд ремонтников. Из фонда директора станции для премирования лучших механизаторов было выделено 3500 рублей. Премии получили комбайнер С. Звягин, кузнец С. Скачков, электросварщик С. Карбанович, токарь А. Повалиев и другие.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР воодушевляет механизаторов станции на новые трудовые дела. Выборы в высший орган Советской власти мы готовимся встретить в полной готовности к весенне-полевым работам.

Н. Бирюков,
главный инженер
Тарадановской МТС.

Постановление Крапивинского районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся о проведении в 1958 году денежно-вещевой лотереи

ЦК КПСС 1 декабря 1957 года принял постановление «О проведении в 1958 году в союзных республиках денежно-вещевой лотереи».

Совет Министров РСФСР постановлением от 12 декабря 1957 года предусмотрел провести в первом квартале 1958 года среди населения денежно-вещевую лотерею на сумму один миллиард рублей с достоинством билета в 5 рублей. Общая сумма выигрышей по лотерее определена в размере 400 миллионов рублей.

Тираж выигрышей намечено провести в мае 1958 года.

Совет Министров РСФСР разрешил Министерству финансов выплачивать лицам, привлечённым к продаже лотерейных билетов, вознаграждение в размере двух процентов от суммы проданных билетов.

В соответствии с постановлением Секретариата ЦК КПСС от 1 декабря 1957 года, Совета Министров РСФСР от 12 декабря 1957 г. обкома КПСС и облисполкома от 27 декабря 1957 года, Районный комитет КПСС и исполнком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Установить план размещения

лотерейных билетов по сельским Советам согласно приложения № 1.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских Советов и председателей месткомов профсоюзов:

а) внести на рассмотрение партийных, профсоюзных и комсомольских собраний вопрос о проведении денежно-вещевой лотереи;

б) организовать широкую разъяснительную работу среди населения об условиях денежно-вещевой лотереи и об её значении, добиться, чтобы при размещении лотерейных билетов среди населения соблюдался принцип добровольности, и решительно пресекать всякие попытки администрирования и насилия.

в) размещение лотерейных билетов производить путём продажи их за наличный расчёт через уполномоченных комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, а также в сберегательных кассах, учреждениях связи, магазинах.

г) В период до 20 января 1958 года пересмотреть состав комсодов

Так решила интеллигенция села Панфилово

На днях состоялось собрание интеллигентии села Панфилово, на котором был обсужден вопрос «О роли интеллигентии как проводника социалистической культуры на селе».

Были вскрыты серьёзные недостатки в работе с населением. Очень мало читалось лекций и докладов. Из учителей в лекционной пропаганде участвовал только директор школы тов. Ленин. Совершенно не ведёт никакой работы с населением медицинский работник т. Клубкова. Слабо поставлена агитационно-массовая работа. Большие недостатки в работе клуба и библиотеки.

Собрание интеллигентии отметило, что специалисты сельского хозяйства, руководители предприятий и организаций села в проведении идеологической работы принимают слабое участие.

Интеллигентия села Панфилово решила нести свои знания в народные массы, повседневно участвовать в общественной жизни села. Учителя тт. Потапенко, Левина, Богданова, директор инкубаторно-птицефабрической станции т. Пашинин решили помочь редколлегиям в выпуске стендгазет. Начальник подстанции сельскохозяйственного Козяйкин встал руководить хоровым кружком, а учительница Афанасьева — драматическим кружком сельской самодеятельности.

Готовится читательская конференция по роману Казакевича «Дом на горе». Драмкружок repetирует пьесу «Счастье надо беречь».

при сельсоветах, колхозах, предприятиях и учреждениях, а также выделить уполномоченных по продаже лотерейных билетов в каждой колхозной и совхозной бригаде, в каждом учреждении и предприятии, в каждом отделении связи и магазинах.

д) Начать размещение лотерейных билетов с 1-го февраля 1958 года, после опубликования сообщения о принятом Советом Министров РСФСР решении о проведении денежно-вещевой лотереи.

3) Обязать райфинотдел (т. Станиценко), центральную сберкассу (т. Бердышева):

а) Своевременно снабдить уполномоченных лотерейными билетами.

б) Провести инструктаж работников сельсоветов, комсодов и уполномоченных.

в) Установить оперативный контроль за ходом размещения билетов в районе.

Секретарь райкома КПСС
И. ШАХОВ.

Председатель райисполкома
А. КОВАЛЕВ.

9 января 1958 года.

Дадим Родине больше мяса, молока

ОБРАЩЕНИЕ

животноводов сельхозартели „Кузбасс“ ко всем работникам животноводческих ферм колхозов и совхозов района

Придавая большое значение увеличению производства продуктов животноводства как основной экономической задаче, мы, животноводы колхоза „Кузбасс“, берём на себя следующие обязательства на 1958 год:

1. Надоить на фуражную корову 2600 килограммов, в том числе за зимний период—1200 килограммов молока.

2. Получить на 100 коров 100 телят, на 100 овцематок 120 ягнят, на одну свиноматку 16 поросят.

3. Получить на одну курицу-несушку 70 яиц и довести настриг шерсти до 3,2 килограмма на одну овцу.

В декабре 1957 года надой на фуражную корову у нас в колхозе составил 160,4 килограмма, колхоз занял первое место в районе. Взятые темпы мы будем развивать дальше.

Чтобы уже в 1958 году догнать США по производству молока на душу населения, мы, работники животноводства, приложим все усилия для успешного выполнения своих обязательств по производству молока. Для чего будем строго выполнять распорядок дня, соблюдать нормы кормления коров (в настоящее время мы даём коровам по 5 кг сена, по 30 кг солода, концентратов—200 гр на 1 литр молока), организуем измельчение, запаривание и сдабривание соломы.

В 1958 году в колхозе будут построены коровник на 100 мест, телятник — на 100 голов, красный уголок, полевой стан и механизированный ток. Для заготовки и вывозки леса в колхозе организована специальная бригада.

Мы призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов района, всех колхозников, рабочих совхозов и специалистов включиться в социалистическое соревнование за максимальное использование всех резервов и возможностей по производству продуктов животноводства.

По поручению работников животноводства подписали:
председатель колхоза А. Лёсов,
секретарь парторганизации М. Жарков,
заведующий фермой Чурбанов,
доярки А. Суворова, М. Велякина, В. Шевинина,
свинщики В. Белова, Е. Жабрунова,
скотники-пастухи Ащепков, Чернякин,
чабан Губина.

★
Комсомолка Нина Черданцева заменила на ферме свою мать, которая длительное время работала дояркой и постоянно удерживала первенство в соревновании.

Высоко несёт трудовую славу Нина Черданцева. Она за 1957 год надонила от каждой коровы своей группы по 2780 килограммов молока.

Сейчас комсомолка Н. Черданцева стремится добиться ещё более высоких результатов.

На снимке: доярка-комсомолка Н. Черданцева.
Фото В. Карманова.



Недавно работает свинопарк комсомолка Мария Кулникова, но уже хорошо разбирается в вопросах кормления свиней и ухода за ними.

Сейчас Мария ухаживает за группой разовых свинок, которых насчитывается более ста голов. Благодаря стараниям молодой свинопарки, животные хорошо себя чувствуют, все они в средней упитанности. Большинство разовых свинок уже покрыто.

Молодая свинопарка учится ухаживать за свинопоголовьем у старших свинопарок.

На снимке: свинопарка М. А. КУЛИКОВА.

Фото В. Карманова.

Настоящие хозяева

Приятно заходить на овцеферму нашего колхоза. Во всём чувствуется, что на ферме трудятся настоящий хозяин. Особенно хорошо выглядит помещение, где размещены ягната. Для них поделаны специальные клетки, где находятся самокормушки.

Сейчас начался массовый окот овец, уже объягнилось сто маток. Ягната, несмотря на большие морозы, чувствуют себя хорошо.

Образцовый порядок на овцеферме — результат труда чабана Александра Риттера и его супруги. Они работают как настоящие советские люди.

С. Гладышев, председатель колхоза „Заря“.

От 100 овец получено по 131 ягнёнку

Хороших успехов в зимний стойловый период 1957—1958 года добиваются чабаны Иосиф Петрович Вагель и Пётр Яковлевич Луя. Они заботливо ухаживают за овцами, и их труд с лихвой окупается.

Уже сейчас, по предварительным данным, на 100 овцематок получено по 131 ягнёнку и среди них не наблюдается падежда. Все ягната чувствуют себя прекрасно и хорошо поедают подкормку.

Сейчас овцам скормливают по 2 килограмма сена, а объедавшимся маткам дают кроме того концентраты.

П. Вальвач, председатель колхоза имени Ленина.

Работники ферм колхоза „Коминтерн“ принимают новые обязательства

Обсудив итоги прошедшего года, животноводы сельхозартели «Коминтерн» взяли повышенные обязательства на 1958 год.

1. Надоить молока на фуражную корову по 2900 килограммов.

2. На 100 коров получить по 98 телят.

3. От 100 овцематок получить 120 ягнят и получить шерсти 3,2 килограмма от каждой овцы.

4. На одну утку получить 60 яиц.

Доярки колхоза с первых дней нового года борются за высокие надои молока. В настоящее время молочному скоту выдаётся по 6 килограммов сена, 25 килограммов солода, в рацион также введены концентраты и солома. Строго выполняется распорядок дня.

В красном уголке на ферме оформлены социалистические обязательства, вывешен график помесечного удоя молока

доярками за два года и введена третья графа — за этот год. На стене висит табель выработки трудодней и дополнительной оплаты.

Имеется плакат, показывающий себестоимость единицы продукции животноводства. В красном уголке есть специальная и художественная литература, свежие газеты и журналы.

На совещании животноводов, проходившем на днях, доярки единодушно решили полученное молоко в порядке дополнительной оплаты сдавать государству. В порядке дополнительной оплаты они получают около 100 центнеров молока.

Резкой критике были подвергнуты специалисты — зоотехник тов. Хрякова, ветврач

т. Денисов, которые не проводят зооветчёбы с работниками животноводства. Слабым местом в животноводстве является свиноводство. Очень плохо выглядят поросыта и свиноматки. В результате, самая выгодная отрасль животноводства в колхозе оказалась перенаселённой. Свинины произведено всего лишь 153 центнера. Это меньше, чем в прошлом году на 77 центнеров. На вопрос, почему в плохом состоянии свиноводство, никто не мог в колхозе ответить: ни зоотехник тов. Хрякова, ни заведующий фермой тов. Игнатов.

А ответ прямой. В колхозе сложилось неправильное отношение к разведению свиней. Не соблюдаются нормы кормления (особенно поросят). 8—9 января в рацион для поросят входила только измельчённая половина (мякина с 10 процентами зерна) и 2 фляги обрата на такое большое поголовье поросят. Кроме того, в колхозе около трёх лет не меняются хряки, что приводит к родственному разведению, а, следовательно, приплод рождается слабым и нежизнеспособным.

Средний вес сданных свиней государству и реализованных на рынке и в порядке общественного питания не превышает 55 килограммов. 2-х месячные поросыта при отъёме имеют очень низкий вес.

Правление колхоза должно устранить эти недостатки, чтобы в новом году дать больше продуктов сельского хозяйства.

А. Логунов,
секретарь райкома КПСС.

В красном уголке фермы

Красный уголок в колхозе «Путь к коммунизму» расположен рядом с животноводческими помещениями и стал как бы вторым домом животноводов. Доярки могут найти здесь для себя нужную литературу, в которой подробно рассказывается об опыте передовых доярок страны.

Большим успехом пользуется брошюра И. Аносова «Из отстающих в передовые». Для телятниц среди брошюр имеется «Памятка телятницы». На стенах вывешены показатели ежедневного надоя молока, условия дополнительной оплаты и план надоя молока в месяц.

Вечерами, когда окончена дойка, доярки собираются обсуждать результаты минувшего дня. Часто на таких коротких совещаниях выносятся ценные предложения животноводами, которые помогают заведующему фермой тов. Симутенко в его работе.

Так, было предложено в

морозы открывать силосные траншеи не полностью, только на дневной рацион. Это делается для того, чтобы силос меньше промерзал. Мёрзлый силос откладывается отдельно до тёплых дней.

Все эти мероприятия способствуют повышению надоя молока в колхозе. Так, за первую декаду уже наденоно по ферме 3706 литров молока, что значительно больше, чем в прошлом году за этот же период.

Собираются работники фермы в красном уголке послушать радио.

—Хорошо в нашем красном уголке, — рассказывают доярки, — да вот редко к нам заходят агитаторы и лекторы.

Партийная организация должна оживить этот участок работы. И, несомненно, голос агитатора принесёт свою пользу в решении важных хозяйственных вопросов.

П. Шмаков,

и других продуктов животноводства!

Любовь к труду — основа успеха

Меня часто спрашивают: вот ты давно работаешь дояркой, тебе нравится эта работа? Конечно, нравится. Если работа не по душе, то долго не проработаешь, да и толку не будет.

Вот уже пошёл четырнадцатый год, как я тружусь дояркой на ферме. За это время у меня многое переменилось коров. Но есть в группе сейчас три коровы, которых я начала доить ещё в колхозе «Нива», до объединения его с сельхозартельством имени Мичурина.

Мою группу коров нельзя отнести к лучшей. Она средняя по молочной продуктивности. В прошлом году, когда мы, доярки, начали соревнование за повышение молочной продуктивности коров, я взяла обязательство доить за год 24 центнера молока. Такое же обязательство взяла Мария Косинова, с которой я соревновалась. На двести килограммов я перевыполнила взятое обязательство.

Неплохо начался для меня новый год. В моей группе двенадцать коров, из них три в запуске. За две дойки надаю по 70—72 литра молока. А отдельные коровы, такие как Вица и Белка, дают за сутки по одиннадцать литров.

Коровник у нас новый, тёплый, достаточно света. Установлены автопоилки. Животные выходят на улицу только для прогулки. Корм неплохой. Даём

У. ЧЕРДАНЦЕВА,

доярка колхоза имени Мичурина.

по 3,5 килограмма сена и столько же зелёных, 25 килограммов силоса. Кроме того, коровам даётся по триста граммов овсяной муки на литр молока. В кормовой рацион включены также засыпанные зерновые отходы. Мы строго выполняем режим дня. А это очень важно. Стоит только опоздать на дойку, как коровы начинают волноваться, беспокоиться и уже не дадут того количества молока, которое должны дать.

Я хорошо изучила особенности характера и повадки своих коров. Животные быстро привыкают к распорядку дня и к очерёдности дойки. Давать корм и доить коров я начинаю в строго установленном порядке. У нас в колхозе имеется силос кукурузный, подсолнечный и из дикорастущих трав. Каждой корове положено 25 килограммов. Но я заметила, что одни коровы больше любят кукурузный, другие — подсолнечный силос. Это я тоже учитываю при кормлении и удовлетворяю вкусы каждой коровы. Или вот ещё пример, подтверждающий привычку скота к режиму дня. В моей группе три коровы недавно отелились. Этих телят мы поим цельным

молоком до пятнадцатидневного возраста три раза в день. Следовательно, этих коров мы доим столько же раз. И когда я в средине дня прихожу их доить, то остальные коровы спокойно едят или отдыхают, а эти уже меня ждут.

На ферму каждый год приходят молодые доярки. Нам, старшим работникам, приходится им помогать. Вот и сейчас. Лена Макеева на время подменила Марию Косинову. Я рассказываю и показываю ей, как лучше и быстрей доить, с какой коровы начинать дойку и раздачу кормов. Даже помогаю ей доить коров. Она ещё работает медленно, отстает от других доярок, а это влияет на надой.

Труд доярки нелёгкий. Но если любишь свою работу, то она не кажется трудной. Рабочий день я так распределяю, что у меня остаётся достаточно времени для личного хозяйства, для семьи и отдыха.

Сейчас все работники животноводства нашего района борются за то, чтобы догнать Америку по производству мяса, молока и масла на душу населения. Успеха в этом соревновании мы добьёмся тем быстрей, чем лучше будет работать каждая доярка. Я стараюсь так трудиться, чтобы надой молока от моей группы коров рос из месяца в месяц.

Замечательные дела МОЛОДЁЖИ

Народная пословица гласит: «молоко у коровы на языке». Допустим, что на колхозной ферме нет запаса грубых кормов, а завтра погода испортится, и волы привезут сено далеко за полдень, а это значит, что нарушен распорядок дня, и коровы меньше дадут молока. Чтобы поднять надой до прежнего уровня, потребуется уже несколько дней.

Комсомольцы и молодёжь нашего района решили взять под свой контроль подвоз грубых кормов для общественно-го скота. В районе насчитывается более тридцати таких комсомольско-молодёжных звеньев.

Во многих колхозах сено уже вывезено полностью на зимне-стойловый период, как в колхозе «Заветы Ильинича», имени Матросова и ряде других.

Хорошим работником заре-

комендовал себя Виктор Платонов, который работал приступом на подвозке кормов



в колхозе имени Матросова и выполнил норму выработки на 180—200 процентов. В настоящее время Виктор Платонов добросовестно трудится на подвозке силоса и соломы к фермам.

— Если Виктор уехал за кормами, — говорит животноводы колхоза, — то мы надеем-

ся, что все возчики приедут вовремя.

Эта заслуженная похвала, как нельзя лучше, характеризует работу комсомольца Виктора Платонова.

Много пользы приносят возчики кормов Василий Жарков, Николай Афонасов в колхозе имени Кирова, которые также способствуют своим трудом выполнению распорядка дня на ферме.

Комсомольцы и молодёжь нашего района как никогда прилагают все силы к тому, чтобы в соревновании с США обогнать их по производству мяса, молока и масла на душу населения. Это под силу нашей замечательной советской молодёжи.

П. Фёдоров.

На снимке: возчик кормов колхоза имени Матросова Виктор Платонов.

Фото В. Карманова.

Загорские куры

Мир домашних птиц пополнился новой породной группой — загорскими курами. Они выведены коллективом работников научно-исследовательского института птицеводства,

находящегося в подмосковном городе Загорске. Организуется госплемрассадник в Ростовской области, где эта порода будет распространяться и со-вершенствоваться.

Загорские куры — результат сложного скрещивания четырёх пород — русской белой, отличающейся высокой яйценоскостью, юрловой, хорошо приспособленной к местным

TASS

Итоги соревнования доярок зоны Барочатской МТС по надою молока в 1957 году (в килограммах)

Колхоз „Коминтерн“	Гасанова И.	1569
	Морозова М. Е.	1500
Колхоз „Красный герой“	Илларионова А. Д.	2863
	Сереброва А. В.	2739
	Королькова М. М.	2642
	Бердюгина Е. С.	2505
	Борзых З. П.	2454
	Костякова Е. В.	2432
	Раскатова О.	2355
	Илларионова К. Д.	2343
	Жаркова М. Е.	2331
	Прокудина З. В.	2289
	Селянина М. П.	2266
	Кондакова К. В.	2272
Колхоз „Гигант“	Зарецкая А. И.	2309
	Печерина А. Т.	2301
	Дианова М. П.	2256
	Дюкова М. Ф.	2203
	Печерина Н. Д.	2195
	Краус Е. В.	2187
	Печерина А. Ф.	2128
	Михайчик Т. И.	2004
	Ярославцева Н. Я.	1959
	Рунк И. И.	1784
	Пермакова Е. В.	1764
	Михайчик Р. И.	1709
	Стёпина Р. А.	1688
	Жукова К. И.	1648
	Пермакова М. В.	1648
	Беляева Е.	1473
Колхоз „Заря“	Баранчикова З. С.	1875
	Гутова Ф. А.	1871
	Жаркова М. И.	1845
	Маковеева Н. П.	1794
	Харитонова В. П.	1774
	Луткова А. А.	1760
	Баранчикова Л. С.	1681
	Григорьева В. Н.	1601
	Бердинская Н. Е.	1501

Скромная труженица

С большим уважением отзываются о телятнице-комсомолке Нине Концовой, хотя она и работает немногим больше года. Этого она вполне заслужила своим трудом.

Работает Нина Концова в родильном помещении фермы колхоза имени Кирова. Здесь, благодаря её старанию, всегда чисто, вовремя раздаётся корм коровам, вволю даётся вода. В родильное помещение коровы, как обычно, ставятся за 15—20 дней до отёла и столько же стоят после отёла. В этот период надо строго придерживаться норм кормления, а после отёла вовремя дать болтушку.

За прошедший год через её руки прошло 180 коров и 30 первотёлок. Требуется большое терпение и любовь к делу, чтобы приучить первотёлок

к доению, и Нина этого добивается. Ещё не было случая за период работы Концовой, чтобы у коровы заболело вымя или наблюдалось бы другое заболевание.

Очень часто можно видеть молодую труженицу — животновода за чисткой коров. А вечерами, после окончания рабочего дня, Нина торопливо шагает с подругами к клубу. Сегодня репетиция, а она участница художественной самодеятельности.

Правление колхоза в конце прошлого года направило Нину Концову экскурсантом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву, а колхозники избрали народным заседателем народного суда.

Н. Фиалко, зоотехник колхоза им. Кирова.

Беспречное отношение к работе

Большая и ответственная работа у ветфельдшера колхоза. Но тов. Мигель, ветфельдшер по-деловому занялся выявлением причин, то увидел бы, что на фермах не соблюдаются элементарные зооветеринарные требования в уходе за молодняком.

Из-за равнодушия тов. Мигель колхоз несёт убытки. Дирекции Крапивинской МТС следовало бы основательно проверить работу ветфельдшера Мигель.

В. Кораблёв, секретарь комсомольской организации колхоза имени Матросова.

Освободительная борьба в Венесуэле

3 января войска президента Венесуэлы генерала Переса Хименеса подавили восстание, вспыхнувшее в ночь под новый год на военно-воздушной базе в Маракае. В стране начались аресты. Уже брошены в тюрьмы сотни противников Хименеса как из среды военных, так и гражданских лиц. 4 января без суда и следствия были расстреляны 10 офицеров, принимавших участие в восстании.

«Новогодняя трагедия» в Венесуэле для многих не была неожиданностью. В этой стране уже давно до предела обострена политическая обстановка и изо дня в день расстёт недовольство режимом генерала Хименеса.

Перес Хименес пришёл к власти вследствие длинной цепи государственных переворотов, интриг и тайных убийств. Убрав своих действительных и возможных противников, Хименес решил в 1952 году провести выборы, в которых позволил участвовать также двум буржуазным партиям: демократическо-республиканскому союзу и социал-христианской партии.

Его противники получили на выборах 1200 тысяч голосов, а правительство—только 100 тысяч. Хименес аннулировал итоги голосования и отправил в ссылку руководителя демократическо-республиканского союза, получившего на выборах наибольшее количество голосов. Из приближённых генерала был создан конгресс, который провозгласил Хименеса президентом до апреля 1958 года.

В ноябре прошлого года в связи с тем, что полномочия генерала Хименеса истекали, был избран новый майор. Хименес собрал чрезвычайную сессию конгресса и предложил одобрить закон, согласно которому вместо президентских выборов в Венесуэле устраивался плебисцит. Венесуэльский народ должен был заявить, согласен он с политическим режимом Хименеса или нет. И если большинство скажет «согласны», то Хименес и его конгресс могут оставаться у власти на «неопределённое время». В законе особо указывалось, что во время плебисцита всякая политическая пропаганда, кроме правительственной, считается «преступлением».

Закон о плебисците вызвал широкую волну протеста. Забастовали студенты университета Мерида. 21 ноября в столице страны Каракасе состоялась всеобщая студенческая демонстрация протеста против нового закона. К демонстрации примкнули трудящиеся. «Долой плебисцитный маскарад», «Свободные выборы» было написано на знамёнах демонстрантов. Дубинками и слезоточивыми газами полиция разогнала демонстрантов, многие студенты и трудящиеся арестованы.

Плебисцит был организован просто. Каждому венесуэльцу давалось два бюллетеня: один голубой, другой красный. Если в урну опускался голубой, значит выражалось одобрение правящего режима, красный означал протест. Во время плебисцита,—писал мексиканский журнал «Маньяна»,—всикого рода агенты не только наблюдали, кто голосует против переизбрания, но и причисляли тех, кто опускал

изуродованы монополиями США. Венесуэла почти ничего не производит, кроме нефти и железа, она вынуждена ввозить сейчас все необходимые товары из других стран. При таком положении большая часть тех 600 миллионов долларов, которые Венесуэла получает за свою нефть, снова возвращается в США в виде платы за товары и продукты питания.

На долю широких слоёв населения остаются крохи от огромных природных богатств их земли. Латиноамериканская печать, вскрывая причины напряжённого положения в Венесуэле, сообщает о том, что многие рабочие этой страны получают лишь один доллар за свой дневной труд.

Восстание первого января—это только начало той большой борьбы, которая развертывается сейчас в Венесуэле. Мексиканский журнал «Гемпно» сообщает, что в Венесуэле создан совет освобождения, который поставил своей задачей завоевание демократических свобод и устранение Переса Хименеса от власти. 4 января, несмотря на разгар жестоких репрессий, в столице началась забастовка журналистов. Закрылись газеты, типографии. Журналисты выдвинули перед правительством следующие требования: немедленно освободить из тюрьмы Мигеля Каприлеса—журналиста и собственника нескольких венесуэльских газет, освободить Хесуса Эрнандеса—директора католической газеты «Ла религион», в будущем не называть газетам статьи, в которых восхваляется деятельность правительства.

Боевой дух венесуэльского народа встретил поддержку и понимание во всех странах Латинской Америки. «На этот раз,—заявляет аргентинская газета «Нотисиас графикас»,—Хименес спас свою власть, свои награды, но народ Венесуэлы не отказался от идеалов свободы». Крупнейшая газета Чили «Эль меркурио» пишет: «Америка едина в своём демократическом чувстве против режима Хименеса не только потому, что этот режим является незаконным по своему происхождению, но и потому, что Хименес грубо обманул венесуэльский народ на своих недавних «перевыборах».

Здесь в Мексике газеты и журналы самых различных направлений ежедневно публикуют на наиболее видных местах сообщения о Венесуэле. «Америка с Венесуэлой»,—так озаглавлена передовая статья газеты «Эксельсиор». «Братская республика переживает в эти дни критические часы,—пишет газета.—Арестованы многие офицеры и солдаты армии, которым не удалось бежать. Америка находится на стороне венесуэльского народа, она разделяет его жертвы и его надежду».

В. Чирков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: с. Крапивино, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».



Непрерывные наблюдения за интенсивностью космических лучей в различных точках земного шара с помощью стандартных регистрирующих аппаратов во время работ по программе МГР имеют большое научное значение.

Для этой цели в научно-исследовательском институте земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн Министерства связи СССР, находящемся в Московской области, созданы специальные автоматические установки.

На снимке: научный сотрудник Н. В. Зерова у пульта управления ионизационной камеры, регистрирующей космические лучи.

В погоне за дешёвой рабочей силой

Английский журнал «Транспорт энд дженерал уоркерс рикорд» опубликовал статью лейбориста—члена парламента Хили, в которой резко осуждается применение детского труда в сельском хозяйстве Англии. Английские фермеры в погоне за дешёвой рабочей силой, говорится в статье, широко используют детский труд. Во многих случаях дети моложе 13 лет выполняют работу, совершенно неподъемную им физически. Эти дети работают на тракторах, грузовых автомобилях

и других сложных сельскохозяйственных машинах, требующих труда взрослого человека. Автор отмечает, что часто при этом не обеспечивается необходимая охрана труда. По данным, приведенным в статье, в прошлом году на сельскохозяйственных работах в Англии погибло 153 человека, в том числе 28 детей моложе 15 лет. Хили указывает, что английские власти, зная об этих фактах, ничего не предпринимают для того, чтобы исправить существующее положение.

Преждевременная инвалидность трудящихся ФРГ

Корреспондент агентства АДН передаёт данные, свидетельствующие об ухудшающемся состоянии преждевременной инвалидности среди трудящихся Западной Германии.

Как говорится в официальном обзоре, главными причинами ранней инвалидности являются болезни сердца и

кровеносных сосудов. «Нынешняя быстрая изнашиваемость организма рабочих, которая вызывает преждевременную инвалидность, объясняется главным образом спешкой и нервным напряжением на работе»,— пишет по этому поводу западноберлинская газета «Дер-курир».

Дополнительные ассигнования на военные цели

Согласно заявлению Белого дома, президент США Эйзенхаузер обратился к Конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно для министерства обороны на текущий 1958 финансовый год 1260 миллионов долларов. Президент просил также предоставить ему право использовать на военные

цели 110 миллионов долларов, по другим статьям.

Дополнительные средства предназначаются на ускорение и расширение программы строительства баз стратегической авиации, на создание баллистических ракет дальнего действия и на другие военные цели.

ТАСС

В ЧАСЫ ДОСУГА Задача «Спорт»



Четыре физкультурника одновременно ступают на четыре буквы. Начиная каждый раз со спортсмена в чёрной майке, выпишите последовательно все буквы (каждый спортсмен, в результате, должен оказаться возле последней буквы своего сектора). Из выписанных букв составится призыв к молодёжи.

За редактора А. Смольянинов.

Тираж 3000. Заказ № 6.